值班主任:陈晨 编辑:杨青 美编:许茗蕾 校对:王明才

站前小卖部

## 有爱有趣有感! 小记者乐享多彩假期

当小小讲解员。 因你更精彩

□文/潍坊日报社 全媒体记者 刘燕 图/受访者提供

逛菜博会、看画 展、打卡沂蒙革命纪念 馆, 当小志愿者宣传潍 坊……潍坊日报社小记者团 的小记者度过了充实又快乐的

"五一"假期。他们有哪些精彩的 故事,一起来听听。

"五一"假期第一天,小记者蒋艺晴和奶 奶一起到寿光参观了菜博会。她们不仅欣赏了"独木 成林"的番茄树、茄子树、辣椒树,300公斤的"巨人南瓜",结在枝蔓上的"空中红薯",还了解了深液流 栽培、多层栽培、气雾栽培、潮汐式栽培等蔬菜种植 。"菜博会太有意思了。一株番茄树就结出 了不同颜色、大小和形状的番茄,太神奇了。我还见识了 很多高科技,了解到了潍坊农业的强大。"蒋艺晴说。

探寻红色文化、汲取奋进力量也成为小记者假期生 活的一部分。小记者孙晨煦和家人走进临沂,参观沂蒙 革命纪念馆,接受爱国主义教育。在沂蒙革命纪念 馆,孙晨煦通过观看文献实物、革命影像等历史资 料,重温峥嵘岁月,回顾党领导沂蒙人民走过的光 辉历程,深切感悟伟大的沂蒙精神。"临沂是全国 著名的革命老区,先辈们铸就的沂蒙精神是宝贵 的精神财富。我会好好学习,奋发向上,传承好 红色精神。"孙晨煦感慨道。

"五一"假期期间, "跨越时空的对 -2024潍坊中德国际绘画艺术交流 展"在市博物馆举行,吸引了不少市民、 游客前来打卡。小记者游子宸在家人的陪 同下来到市博物馆, 欣赏了一场艺术盛 宴。走进展厅,游子宸就被眼前的绘画作 品所吸引。展厅中60余幅作品涵盖了多种 绘画风格和流派, 既有中国意象油画的东方 神韵,也有德国现代绘画的色彩斑斓。 览中的作品不仅展示了两国绘画艺术的独特魅 力,也体现了艺术家们对艺术的执着追求和创新 "游子宸说,通过参观,她不仅欣赏到中德 两国绘画艺术的精华, 还感受到了不同文化背景下的 艺术魅力, 受益匪浅。

今年"五一"假期,电视剧《南来北往》拍摄地坊 茨小镇持续火热,不少市民和外地游客纷纷来打卡。小 记者于良晨和弟弟于浩粮跟随父母也来到这里,品尝坊 茨小镇的文创雪糕等美食,还和妈妈一起品尝了239冰 水,寻找妈妈小时候的味道。"春节期间我来过坊茨小 镇,觉得很不错,就又来打卡了,每次逛坊茨小镇都有 不同的收获。看到家门口的景点这么受欢迎, 作为一个

坊子人, 我感到很自豪。"于良晨说。 除了外出旅游、放松, 也有部分小记者利用假期参 加社会实践活动,更好地锻炼自己。小记者吕雪濛在潍 坊市博物馆当小小讲解员, 为游客讲解潍坊的历史文 "通过参加潍坊市博物馆的小小讲解员活动,我收 获很大。在众多游客面前讲解,是一个突破自我、挑战 自我的过程, 我不仅学到很多讲解的礼仪, 还对潍坊的 文化有了进一步的了解和认识,这对我以后的学习和成 长都很有帮助,希望以后假期能多参加这样的社会实践 活动。 "吕雪濛说。

▶小记者于 良晨(左)和弟弟 打卡坊茨小镇。



▲小记者孙晨煦打卡沂蒙革命纪念馆。



## 小记者团期待优秀的你

小记者吕雪濛在市博物馆

## □潍坊日报社全媒体记者 刘燕

5月5日,迎来二十四节气中的立夏,这也预 示着夏天的开始。初夏时节,阳光明媚,微风不 燥,正是外出研学和课外实践的好时节。这个夏 天,想让自己的课外生活过得更加丰富多彩吗? 想实现当小记者的梦想吗?那就赶紧加入潍坊日 报社小记者团。在这里,不仅可以实现写作梦 想,还能锻炼与人沟通的能力,同时还能开阔眼 界,增长知识。即日起,潍坊日报社小记者团面 向全市青少年发出招募令, 快来报名, 收获不 样的成长体验吧。

今年以来,潍坊日报社小记者团组织了多场 丰富多彩的课外实践活动,带领小记者参观名 校,汲取奋进力量;走进体育科技公司,享受运 动带来的快乐;参加青少年春节联欢晚会,展示 多才多艺;参观红色记忆博物馆,传承革命精 神;探寻核雕世界,感受非遗文化魅力;打卡风 筝博物馆,了解风筝发展史……每场活动都让小 记者收获满满,不虚此行。

潍坊日报社小记者团成立于2010年,十多年 来,累计发展会员3万人次,组织各类活动600多 场。活动涉及红色基因传承、优秀传统文化宣 讲、职业体验、研学采风、才艺选拔、爱心助困 等,活动形式多样,内容丰富多彩,让孩子们通 过更深入地了解自然、历史、文化等多个领域, 在活动中汲取知识的力量。丰富而独特的课外实 践经历不仅让孩子们拓宽了视野、增长了见识, 也受到了家长和社会各界的肯定,已成为我市优 秀的青少年社会实践教育平台

全市6周岁至16周岁在校中小学生,热爱文 写作、书画、摄影,喜欢社会实践,都可以 报名加入潍坊日报社小记者团。在这里可以长见 识、练文笔,还可以培养勤动手、善思考的好习 惯,也可以尽情地表达自我、抒发自我、放飞自 我,从而更好地提升青少年自身的综合素质。

加入潍坊日报社小记者团的小记者,可以参 加进名企、进军(警)营、访名家等社会实践活 动; 优先参加潍坊日报社青少年发展服务中心组 织的传统文化、科技、亲子教育等专题讲座; 优 先参加红色文化进校园、传统文化进校园、科技 进校园等活动;参加风筝会采风活动以及夏令 营、冬令营等社会实践活动享受优惠; 小记者的 新闻、文学、摄影、书画等作品,择优刊发在 《潍坊日报·红领巾》《潍坊晚报》以及潍坊融 媒、潍坊日报社青少年发展服务中心抖音号等平 台;才艺突出者优先加入潍坊日报社青少年发展 服务中心艺术团;表现优秀者将优先参与潍坊融 媒《小记者看潍坊》栏目的《中国少年说》《校 园新闻联播》《潍坊晚报》以及潍坊日报社青少 年发展服务中心微信公众号等采访、通讯工作, 并担任主持人;表现突出者可优先选拔为潍坊报 史馆小小讲解员,参与全市青少年主题征文、朗 诵、书画等大赛

感兴趣的家长和学生可到潍坊市奎文区文化 路1801号潍坊日报社八楼潍坊日报社青少年发展 服务中心报名,也可以拨打电话0536-8196155、 13792679829 (李主任) 报名。